

# 战疫情、担使命

## 新泾镇各基层党组织开展主题党日活动

□记者 陈毓磊

近日，新泾镇党委紧紧围绕疫情防控不松劲、复工复产复市要加快、城市安全运行要确保等工作要求，紧密结合工作实际，以176个党支部为单位，通过“学习日、议事日、调研日、奉献日”等多种形式、多样化开展主题党日活动，引导广大党员冲锋在前，使每一名党员成为一面鲜红的旗帜，每个党支部成为党旗高高飘扬的战斗堡垒。

### 初心礼赞致先锋

4月8日下午，新泾镇虹康居民区党总支举行了“初心礼赞——致敬不平凡的你”主题党日活动。活动中，虹康居民区物业、业委会、社区工作者代表围绕疫情防控工作进行了交流发言，分别从各自的角度回顾了自己在抗疫70多天中为守好家门所做的努力和切身体会。他们中有的承受高强度工作量日夜坚守，有的义无反顾顾全小家为大家，



有的老有所为不忘初心主动请缨，有的捐款、捐物相助守望，他们共同为打赢这场没有硝烟的“战疫”贡献着自己的力量。

新泾镇党委副书记张晓磊应邀出席活动并发言，她充分肯定疫情

期间虹康居民区党总支的主动作为，共建单位的勇于担当，党员骨干的坚守精神，志愿者的无私奉献。希望大家继续做好疫情防控工作，始终让党旗飘扬在一线、支部堡垒筑在一线、党员冲锋在一线。

为了感谢志愿者们在防疫工作中的付出，虹康居民区共建单位西郊百联购物中心、农行仙霞路支行、上海浦东发展银行虹桥支行、助餐单位“老友记”与虹康居民区党总支举行了互赠仪式，为志愿者们赠送了礼赞纪念品，感谢他们为社区疫情防控工作作出的贡献。“老友记”还将以认领“微心愿”的方式，为这些志愿者送上一份礼赞午餐。

队，保持距离，避免扎堆。在小剪刀志愿者们的手下，老党员们顶着整齐的新发型满意地离开了。

日前，新泾镇平塘居民区党总支以主题党日“奉献日”形式，组织党员志愿者为辖区内居民提供测血压、理发、修伞、配钥匙等多项便民惠民服务，党员志愿者们温馨、周到、细致的服务给社区居民带来了实实在在的方便和实惠，深受欢迎和喜爱。

### 贴近群众惠民生

新泾镇各基层党组织主动作为，为身边群众解难题、办实事，切实提升群众幸福感、获得感、安全感，使主题党日活动聚民心。

3月31日上午，林泉居民区党总支邀请小剪刀献大爱志愿者团队，举行了“把初心落在行动上，把使命担在肩膀上”主题奉献日活动。活动中，志愿者们免费为行动不便的老党员们提供便民理发，党员们分多个时段错峰来到现场，等待理发的党员有序的分散在现场排



## 又是一年清明时 “云祭扫”缅怀先烈

清明节是广大群众缅怀亲人、寄托哀思的传统节日。由于当前正处于疫情防控的关键时期，新泾镇倡导文明新风，以文明祭扫、网上追思的理念，积极开展“致敬·2020清明祭英烈”为主题的系列活动，进一步宣扬尊崇军人、缅怀先烈的浓厚氛围，共同打好打赢疫情防控战，共度一个文明、低碳、安全的清明节。

疫情当下，开展文明“云祭扫”意义重大，新泾镇在镇领导的重视和支持下，积极开展线上线下部署落实，要求基层学习好、通知好、关心好、指导好。新泾镇33个居委通过121个小区电子屏广泛

开展“致敬·2020清明祭英烈”网上祭扫通知，积极倡导镇域内开展网上进行云端祭扫活动，并利用电子屏宣传上海“红色文化品牌”——“龙华英烈烈”，进一步传承和弘扬英烈精神。

清明前夕，新泾镇领导带队走访慰问镇域内24位烈属，并为他们送上慰问信及防疫用品包。在走访过程中，优抚干部在关心烈属们生活困难的同时，叮嘱其疫情期间要宅家锻炼、保重身体。

4月5日，新泾镇通知镇域内24名烈属宅家“云端”观看电视直播“致敬·2020清明祭英烈”——龙华烈士主题祭扫活动，烈属们表



示，这是一次疫情之下难忘的清明祭扫活动，通过祭扫和歌颂，为烈属们，也为全社会提供了致敬英雄的时空平台。

## 镇图书馆推线上观展 让艺术始终在线



《瑞雪兆丰年》 孟徐莉

春日的周末，阳光和煦，微风拂面，大地一片生机勃勃。这样的闲暇时光，好想约上三五好友去看一场电影，带上孩子去儿童乐园踏青，或是独自去美术馆看一场艺术展。但转念一想，疫情还没结束，外出活动再等等吧，但展览是一定要看的，在线上！

新冠疫情阻住了看展的脚步，但压不下想要看展的热情。为此，新泾镇图书馆将陆续推出在线展览，以满足社区居民们的观展需求。让人们足不出户，将艺术之美尽收眼底。

近日，新泾镇图书馆挑选“匠心素手表寸情”——2020年新泾镇撕纸艺术大赛部分作品在线展出。撕纸爱好者们以中国传统吉祥图案、生肖文化为主题，创作了憨态可掬、灵动可爱的作品，驻成了一道亮丽的民俗文化风景线。市民可关注“绿色新泾”微信公众号线上观展。

撕纸，是一种以手代刀，以撕代剪，完全用肢体来跟纸交流的艺术。其作为新泾镇镇优秀民间文化代表项目，于2015年被列入上海市非物质文化遗产代表性传承目录。曾先后多次代表市、区、镇参加国内外文化交流活动，获得广泛赞誉。撕纸代表性传承人华兴富长期以来全情致力于撕纸艺术的发扬传承，孜孜不倦地将自己的技艺对学员倾囊相授，并鼓励学员创作，以期撕纸艺术能够后继有人。



《致敬，逆行的白衣战士！》 华兴富

## 防疫反诈两手抓、两不误、两促进

在全国上下投入新冠肺炎疫情防控总体战、阻击战之时，不法分子“旧瓶装新酒”，利用人民群众自我防护的心理实施欺诈犯罪行为，侵害人民群众财产安全。为此，新泾镇平安办联手新泾派出所积极开展系列防范宣传活动，做到防疫反诈两手抓、两不误、两促进。

活动依托各居民区的宣传屏、宣传栏、黑板、手机短信等载体，推送反诈宣传内容，进一步提升宣传的精准性、针对性、实效性。居委召开防范电信网络诈骗工作例会，会上分析近期的发案情况。通过发挥基层战斗堡垒的作用，群策群力献计共同提升居民区整体防范能力与水平。居委干部、社区民警、平安志愿者等在居民区内广泛张贴防范电信网络诈骗宣传海报，提高宣传覆盖面。居委干部、社区民警向辖区内的商铺派发反诈宣传单，同时结合近期发生的电信诈骗案件特点，介绍电信诈骗的惯用手法、作案方式，进一步增强沿街商铺店主及店员的防范意识，为预防、打击



电信诈骗工作打下了坚实基础。居委、社区民警因地制宜依托口罩预约、来沪人员登记、小区出入口、垃圾分类点等疫情联防联控的契机开展宣传工作。

新泾派出所召集寄递业负责人，召开防电信网络诈骗工作会议。会后社区民警、居委干部、快递员迅速落实工作要求，将防范小

贴士黏贴在快递包裹上投递到收件人家中，达到防范人人知效果。

针对疫情期间上门不方便的特殊性，镇平安办会同派出所还开展多种形式的宣传方式。结合新泾地区近期比较突出的游戏充值、5G手机促销、口罩贩卖、闲鱼网站购物、刷单返现、杀猪盘等诈骗手段，对18-45岁易骗人群通过电话方式加强宣传。利用小区业主群，宣传防疫小贴士的同时进行反诈宣传。在对重点地区来沪人员开展排查工作的同时见缝插针开展反诈宣传工作。小区大门、电梯、小区垃圾分类点、菜场、超市、药店等都是居民必到点，利用这些阵地，通过对保安、垃圾分类志愿者、商铺营业员等人员进行培训，来协助推进反诈宣传工作的进一步落实。为防止集中隔离期间的隔离人员被诈骗，委托相关工作人员在送餐期间发放反诈宣传资料。与辖区学校联络，借助网络授课平台，制作宣传滚动标语，向学生及家长普及反诈知识。